

Szerkesztési iroda:
Csik-Szereda
Györgyjakab Márton
könyvkereskedése,
hová
a lap szellemi részét illető
közlemények,
előfizetési pénzek és hir-
detések küldendők.

CSIKI LAPOK

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN SZERDÁN.

Előfizetési ár:
Évesre 4 frt.
Félévesre 2 frt.
Negyedévesre 1 frt.
Egyes lap ára 10 kr.

Hirdetési díjak
a legolcsóbban számították.
Bélyegdíjért külön minden
beiktatásnál 30 kr.

Nyitlteri cikkek
soronként 10 kr-ért közöl-
tetnek.

Verőfény és árnyék.

Gy. Szentmiklós, 1896. jan. 11.

Küszöbön van az osztrák szomszédal a kiegyezés, a mi nem csekély fejtörést okoz a magyar államférfiaknak, hogy 10 évről 10 évre ne csökkenjen Magyarország igaz joga, mint fogytak hajdan a Sybillakönyvek.

A politika egére tehát új „nap”-ot teremtenek. Lesz-e azon annyi folt, mint a régin? Kap-e a Székelyföld az új nappól több fényt és meleget?

A bölcs politikának oly „nap” megteremtéséről kellene gondoskodnia, mely jótékony sugarát igazságosan hintse szét a birodalom minden részében s ne legyen egyetlen árva zug se, hova e „nap”-nak fejlesztő melege el ne hasson, hogy életre kelhessen a közelben és távolban minden erő, mely az anyagi és erkölcsi világban eddig még szunnyadoz.

Ámde még a nagy mindenség napja se süt mindenütt egyformán. Ennek is vannak verőfényes és árnyékos helyei. Az előbbiekre pazarul hinti sugarát és meleget, s virág, gyümölcs fakad még a sziklából is. Az emberek markába özönével hull az áldás. A mostoha, árnyékos helyet azonban hiába öntözi az istenadta nép az ő verőfényével, ekéje hiába turja fel az erő nélküli göröngyöt, nem tud abból áldást kicsalni.

Boldogok, kikre az áldott verőfény süt! A Székelyföld nem mondhatja magát ily boldognak; mert a politikának árnyékában fekszik. A verőfény az arany halmokra, paloták kupoláira süt; a Székelyföldön

csak fillérek és kunyhók vannak, a mikben nem akad meg a politika verőfénye.

A 10 éves szerződés meghosszabbítása alkalmából nyilatkozat s vélemény adásra felszólították a székely gazdák, kereskedők és iparosok köreit is. Ezek a beküldött előterjesztésekben nagyon sok és alapos panaszt hoztak fel a mostani állapotok ellen; hangosan bizonyítják e jogos panaszok, hogy a Székelyföld közérdeke ezer s ebből vérezik. Épen azért nem lehet elég erővel hangsúlyozni, hogy az országos érdekű székely kérdés megoldására oly nagyobb szabású intézkedések szükségesek, a melyek a népnek legalsó rétegéig lehatolni és sanyaru helyzetükön javítani képesek és a melyek oly természetűek legyenek, hogy biztosíthassák a népnek a szülőföldön való megélhetés feltételeit. E nép mely nemzeti szempontból az idegen áradat között oly fontos missziót tölt be, újra nagyobb tömegekben vándorol Romániába. Az utóbbi időben a székely kivándorlás az előbbi évek átlagának majdnem a kétszeresére emelkedett, tanúságot tesznek erről a vámvivataloknak a székely népforgalmat feltüntető adatai, melyek megdöbbenhetnek mindenkit s csak a legszomorúbb közgazdasági viszonyoknak lehetnek a tünetei; annak dacára, hogy a magas kormányzat közgazdasági viszonyaink fellendítésére irányuló tövös tevékenysége nem hiányzott; de be kell látnunk, hogy az eddigi jóakaratu intézkedések még mindig nem bizonyultak elégségeseknek arra, hogy a régi idők mulasztásait pótolják.

A birtokos osztály a pusztulás képét mutatja. Az égalj és talaj mostohasága, a

súlyos termelési viszonyok, a szakértelem hiánya, a hitelviszony rendezetlensége miatt oly drágán termel a gazdálkodó elem, hogy a termelésben egyáltalán nincs haszna s csakis az ősapáktól nyert előszeretett csatolja őt a birtok műveléséhez.

Az ipar terén sem lehet jobbat látni. A Székelyföldön és időktől fogva a kis kézműiparnak van legnagyobb fontossága az ipari termelés terén; a jelen viszonyok azonban a kisiparnak épen nem kedveznek. Igaz, hogy uton-útfélen halljuk, hogy az ipar fejlődése örvendetesen előhaladt; és ha ez alatt azt értjük, hogy a kormány támogatásával másutt hatalmas részvénytársaságok bő osztalékot fizetnek a részvényesnek, akkor fejlődik a magyar ipar. Csakhogy az nem egészséges fejlődés, ha a nagy tőke busásan kamatozik, a kisiparos e mellett kénytelen munkásnak beszegődni vagy vándorbotot venni a kezébe. Az ország gazdagsága nem a kevés milliomosok további gyarapodásától, hanem a kis emberek sokaságának boldogulásától függ. Ezeknek lehetővé kell tenni, hogy önállókká legyenek, hágy a hitelviszony és szövetkezetek javulásában segítséget nyerhessenek, érdekeiket vámmal meg kell védeni, egyenlőtlen versenynek ne legyenek kitéve. Tudja azt mindenki, hogy a közös vám épen ezen osztályt sújtja a legjobban, melynek a Székelyföld jövőjében oly kiváló hivatás van kijelölve. Csakis egy életképes iparos osztály szivhatná fel a székelységnek elszegényedett részét.

Többé-kevésbé ugyanazt tapasztaljuk a Székelyföld kereskedelmében is, mint a

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Székely becsület.

Irtá Csulak Lajos.

Furesának találok, hogy ma már minden bráncs extra becsületet kíván magának. Régebben legtovább a katonai becsületről beszéltek, ha ugyan az is valami délkeleti kényes plánta lenne. Mig el- lenben most van papi, tanári, irnoki, tanító becsület s én megjövendölöm, hogy a jövő században lesz: pléhesi, szabói, kalaposi, asszonyi, legényi, gyermek, majd magyar, angol, oláh, kamonkéz, irókéz, kaukázusi, szláv és germán becsület. Egy szóval lesz minden, a mi csak tekintetbe jöhet azon szempontból: vajjon az illető egy águ, vagy két águ nadrágot visel-e? — az arcz színe rézvörös, vagy olajbarna, a szeme haránt metszésben áll-e, vagy derékszüget képez az orrával, és hogy mivel rontja a levegőt reggeltől estig. Lesz minden, lesz sokféle. Hanem legyen akárhány, egyet akkor is fogok tudni: hogy az egyik sem lesz olyan kényes az övére, mint a székely a magáéra. Nem, mert ő az a nemzet, a melyen nem tud eligazodni semmiféle néprajz-ész. A székely alázatos és büszke; bugyuta és okos, ulattomos és nyilt szívű; fősvény és vendégszerető: rászed ha tud és odaadja az ingét, orthodox és modern, szegény és gazdag. Ennyi kontra-dikció! Már most keresd meg az összekötő szálakat!

Olvastam az ujságban, hogy az angol diploma — a mi pedig nagy tévedés, mert: egy fran-

ezia diplomata — egyszer így szólott a császárré jelenlétében: csak három becsületes nő van a világon, egyik ő Felsége a császárné, a másik az én feleségem, a harmadikat nem mondom meg, gondolja mindenki, hogy ő. Ezt a székely nem így magyarázta; a székely azt mondta: „Én istádom a teéns urakat, azt bizony nem tudom. Csak azt tudom, hogy ecesem becsületes ember, a ki az ajtón menyen be s az ablakon ki.”

No lám! — ugy-e igaza volt? Csak azt nem méltóztassanak kívánni, hogy bővebb kommentárral kísérem. Ilyen ember a székely, kinek egész külön világa van más erkölcsökkel, más szokásokkal, más viselettel; más forma ekével, hámmal és székérrel.

Nos! aztán milyen a becsület?

Arra nézve elmondok egy történetet.

Abban az időben, mikor császári engedelem szerint, Kolozsvár csak két mértföld volt Oláhfaluhoz, történt, hogy Veréb Jóska Csik-Dánfalván átrijkotott a szomszédba Kozma Emrének, hogy: ahajt Emre-bá! hány pujiszka-főzésnyileg van ide Kolozsvár? Mert ehejt még idáig nem járeák oda? — Emre-bá pedig ezt jól tudta, mert sokszor döcögötte már a doczkát odáig. Most is készülnek Jóska ecesémmel, a kinek megadta az utasítást, hogy 10 oda, 10 vissza. Hát pakoljon annyi lisztet. Ez pedig nem csak olyan bolondság, mint mikor a bikát huzták a toronyba, mert a valóság. Tudniillik ennek előtte nem voltak olyan okosok az emberek, hogy még a sánczmartján termelt füvet is eladják! Ellenben a székelyek voltak olyan okosok, hogy azt

onnan szépen leetették. A csiki szekeresek, mikor kifáradtak a Borszem Jankó lovacskáik, hát szépen kiesapták oda legelni. Magik pedig azalatt tüzet gerjesztettek, pujiszkat főztek. Ugy számították ki tehát egyik város milyen messzi van a másótól, hogy számon tartották, hányszor kell pujiszkat főzni.

Megrakták hát szép esendesen a szekeriket deszkával s a Hargitán keresztül Udvarherré indulának. Az Imre-bá lovai jövegettek elől, a Jóskaé utána. Magok pedig az utszelen gyalog kísérték. Beszélgettek mindenről: a magok bajáról, az ország sorsáról, a világfolyásról.

— Tudod-e mit kérdett a bagarus király Jóska-tól tő? — kérdi egyszer Imre-bá Jóska ecesémtől.

— Én osztán nem! — felel Veréb.

— Neme te! Netene, még e'csem tudod! Hát azt kérdezte, hogy: nó Jóska, a te néped közül melyik a legjobb katona? No mit gondolsz ecesém, mit felelt reja?

— Mite? — hát azt, hogy a magyar.

— Új szépen, met a székeje!

Ez a párbeszéd pedig magyarul annyit teszen, hogy a bagarus király a porosz; Jóska a mi királyunk. Új szépen pedig, hogy igazad.

Éppen e felett szokotálódának, mikor egy fényes uri hintó négy délezege paripával előre robotott. Veréb Jóska ijedtében lokapta a kucsma-ját s alázatosan köszönt. Azt hitte, — hogy az ugy illik. De Emre-bá járt-költ ember lévén, oda sem nézett. — Rávágott a lovakra, hogy: csá—hé Betyár! meét nem lettél te es nacscságos láó! De alig halada a kocsí egy jó kőhanyitásnyilag, mikor

gazdaság említett két ágában; csak hogy itt a viszonyok lényegesen mások. A kiskereskedő még csak boldogulhat, nem úgy, mint a gazda és kisiparos. Ha a kiskereskedő nem akar erjén túl menni, ha van kellő képessége, élelmessége és buzgó szorgalma, úgy a hogy ekszisztálhat; mert nálunk még nincsenek divatban a nagy tőkével dolgozó detail-üzletek. A kereskedelmi viszonyok tehát még aránylag a legkedvezőbbek. Jellemzi ezt az egészséges pénzpiac, a reális alapon megindult fellendülés, az üzletek szaporodása, a posta- és távirtda- és a hol van, a vasuti forgalom emelkedése. A kereskedésnek legfőbb akadálya csupán a vasuti közlekedés fejletlensége, a mit különben minden osztály megérez.

Végig tekintve tehát a székelyföldi viszonyokon, azonnal láthatjuk, hogy általánosságokra még mindig egy hitvány árnyék borul a gazdák, iparosok és kereskedők még mindig áhítottnak egy kis verőfény után, melyet bizvást megérdemelnének, ha a magasabb politikai érdekek azt nem mondanák: „Non possumus!”

— **Megint helyreigazítás.** Köllő Ignác törvényhatósági bizottsági tag urtól vettük a következő sorokat:

„Tekintetes Szerkesztő ur!

A megjelent megyei tisztújítás felett hírlapi polémiába bocsátkozni nem szándékom s azt tenni nem is fogom, mert már Bartalis Ágost ur szerint is, a ki pedig úgy látszik a legérzékenyebb a választás után, a megtörtént választásra, ilyen hangok indítottak a hírlapi nyilvánosság útjára: „én meg vagyok nyugodva a helyzetben, mert hogy minden úgy történjék a mint történt, arra nézve oly sok jogos érdek vágott össze, hogy azok alól a törvényhatóság nem emancipálhatta magát.”

Nos, ha oly jogos érdek lett a választás által kielégítve, jocos-e az egyetlen — elismerem, hogy nem jogtalan érdek — a Bartalis Ágost ur főjegyzői aspirációjának elejtése a sok jogossal szemben való erőszakolásra s most már önvédelemre?

Nekem ez ellen kifogásom nincs, de a méltatlan és igazság nélküli támadás, melyet Bartalis ur azon szavak tulajkjába szorított bele, hogy én meg nem engedett módon korteskedtem ellene, a mely kijelentésére és a törvényhatósági bizottsági tagok öntudatára való hivatkozásra kényszerít, hogy Bartalis Ágost urnak élénk fantáziája van midőn az ő táborában való részvétellel gyanit. Ezt nem tettem s vádját vissza utasítom.

Hogy módomban és módunkban volt tenni.

egyszer egy akkora acskó, mint a két kujakom, csak kiszottyana belőle. Imre báéknak sem kelle több! Usdi ved el magad csak felkapák, nézik s hát lekemteremtette csupánodos tiszta arany. Ej ördög ajta varasgyék! mű es jó órában kötünk ma fel kome! — szól nagy örveudve Imre. De Jósának a szemétáru marada erre a szóra. El sem tudta képzelni, hogy azt a pénzt magoknál tartásuk. Vaj tám bizony bolondgombát ettem! Hajezasza csak hezzávnál azokat a lovakat oda sáncz felé, ne! Fogszasza csak ki, — hadd egyenek!

— Hiszen csak az imént főztünk puziskát! — szót bámulva Veréb, — a lovak sem chetnének.

— Nemáj okoskodj cesém! Nem érted te még azt. Ha az az uraság észreveszi s megindul visszafelé keresni, hát ecczerós-ecczeribe megkapja nálunk. Hadd menjen még el vaj egy más szekér. Akkor azt gondolja, hogy a kapta meg. Érted-e? Persze, hogy úgy is lett.

Egy óra sem telt bele, már vágatott vissza a négy sárkány; a bennülő minden lelket elfogott az uton vallatott, kérdézősködött. A mi atyúnkfiai ott heverték a sánczban; pattogott a tüz, rotyogott a puziszka. Úgyet sem vetett rá a káros.

Azután szépen eloszták. Veréb Jóska kivette a küsruváját, abba csongojgatta belé s bedugta a kicsirájbi zsebébe. Kozma Emrebá pedig lehuzta mind a két csidmáját, — azokat bérelte ki aranynyal. Annak elég van, jut es, marad es. Vigasztalta Jósát,

Ma is jó móda család mind a kettőnek a marudéka. Csak persze nem Csik-Dánfalván, s nem is Verébnek hívják.

ezt ezennel hírlapilag is nyugtázom, de szükségem nem volt rá, mert a Bartalis ur által is felismert sok jogos érdek, az általa képzelt éles és mérgezett pengéjű fegyverek nélkül is biztosan küzdötte ki a sikert. Hála a csikmegyei törvényhatósági bizottsági tagok igazságérzete és méltányosságának.

A főispán ur ő méltóságától jövő és Bartalis urat ért kitüntetéssel egyforma és általános örömet keltett a másik kitüntetés is!

Én én nem csak hiszem, de meg vagyok győződve, hogy az egész tisztújításnak legkevésbé várt kellemetlen utóizévé a Bartalis ur hírlapi nyilatkozata lett, mely szerint a sorson állítólag, de logikával nyugodott meg és mégis, tényleg ok nélkül háborog.

Köllő Ignác,
törvényhatósági biz. tag.

A megyei közigazgatási bizottság üléséről.

Cs.-S z e r e d a, jan. 13.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága mai nap tartotta meg első havi gyűlését, melyen a tagok közepes számban jelentek meg. Főispán ur ő méltósága az néjv alkalmából a tagokat szívélyesen üdvözölvén a gyűlést megnyitotta, minek következtében az egyes szakelőadók olvasták fel havi jelentéseiket az általuk képviselt közigazgatási ügyek mult havi forgalmáról.

Az alispáni és árvaszéki elnöki jelentés csupán az ügyforgalom számszerű adatait ismertette.

A főorvos jelentése szerint közegészségügyi viszonyaink mult hóban valamivel kedvezőbbek voltak a megelőző havinál, mert úgy a tájkori, mint a járványos betegségek kevesebb számban fordultak elő.

Roncsoló toroklobban előfordult 33 betegedés, 7 halálesettel, kanyaróban 83 betegedés, 9 halálessettel.

A szeredai kórházban 63 beteg ápolottat, kik közül meggyógyult 37, javult 1, további gyógykezelés alatt maradt 25 beteg.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint az 1895. évre megállapított 320.584 frt 41 kr összes egyenesadó tartozásból az év végéig befizettetett 271.221 frt 29 kr, maradt hátrálékban 49337 frt 12 kr. hadmentességi díjba tett a tartozás 20763 frt 90 krt, ebből befizettetett 10398 frt 65 kr, maradt hátrálékban 10365 frt 34 kr a mult évi hátrálékkal együtt. Ideiglenes házadó mentesség decemberben 10 egyénnek engedélyeztetett és pedig 10 évre 7-nek, 3-nak 8 évre.

A kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy az iskolaszékeket az 1891. évi 43. törvényczikk értelmében az egyes tanulók után esedékes 15—15 krnyi beiratási díjnak felhajtására s a tanítói nyugdíjalap gyarapítása végett a kir. adóhivatalokhoz való beszállítására utasította.

Minden alkalmat megragad továbbá arra nézve, hogy a tanítókat az országos tanítói nyugdíj intézetbe való belépésre ösztönözze, de a kívánt eredmény nem mutatkozik, és e tekintetben javulás csak akkor állhat be, ha a tanító változások bejelentése körül szabályszerűen járnak el.

Bejelentette végül, hogy a magyar földhitelintézet által gyümölcsészeti czélokra az 1895. évre adományozott 2500 frt jutalom díjakból 100 frtot a bíráló bizottság Palánaz Sándor dánfalvi falkola-kezelő tanítónak adományozott.

Az előadói jelentések tudomásul vétetvén, a folyó ügyek tárgyalása kezdődött meg, melyek közül kiemeljük a következőket:

A salamási utkiágazástól Alsóborszékig vezető viczinális ut kiépítése és fentartása tárgyában kiadott alispáni határozatot Ditró község előjárósága megfelelőbevévén, a neheztelt határozat helyben hagyatott.

Gyimesbükkü Dávid Péter s társa engedély nélküli építkezés miatt fennforgó ügyben hozott másodfoku határozat elleni felebbezésével elutasított.

Dánfalvi Gergely István engedély nélkül épített istállója lehányatását elrendelő jogérvényes határozatban kitett lebontási határidő meghosszabbítását kérelmezvén, tekintettel a téli zord időszakra, istállójának lebontási határideje április 15-ig meghosszabbított.

Békás község képviselőtestülete a községi jegyzőnek az anyakönyvi teendők alóli felmentését és állam költségen külön anyakönyvvezetői állás létesítését kérelmezvén, ezen kívánságnak hely nem adatott azért is, mivel a községi jegyző ebbel teendőit a szükség erejéig engedélyezett segédmunkással fennakadás nélkül végezheti.

Tölgyes, Békás, Domuk, Zsedánypatak és Bélbor községek képviselőtestületei a tölgyes-békás-almézói határig és Hollósarkától Bélbor felső végéig vezető viczinális ut beosztása és fentartása tárgyában hozott alispáni intézkedés helyben hagyatott.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter urnak 1892. évi 53210. számú rendelete folytán vármegyénk területén az összes 1896/7. tanévi óvó tanítóes gyermekeknek, vagy is azoknak, kik az 1881. évi szeptember, október, november és decz. hónapokban, 1882—1892. években és 1893. évi január—augusztus hónapokban születettek összeírása elrendeltetett.

A szépvízi iskolaépítés ügyében a járási főszolgabíró utasított, hogy Szépvíz község előjáróságát az iskolaépítésre alkalmas telek térrajzának az építendő iskola terve és költségvetésének május végéig való elkészíttetése és előterjesztésére szorítsa.

Hát aztán ez a székely becsület?

Hohó! dehogy ez! Várjunk csak.

Meg is érkezének szerencsésen Kolozsvárra, a deszkát is eladták, s hogy eladák bezzeg nem puziskát főzének, hanem be a Topler-fogadóba s tokányt és bort parancsolának. Evének, ivának s más napra kerekedve haza indulának. De szómos mibe keverem, hát a székely nem szeret üres szekérrel járni. Jövet hoz, a mi neki van, menet visz, a mi nincs. Törökbuzájuk nincs. A hideg havasokon nem terem. Ha terem is, kevés. Imre báék is két-háromfelé nézének, s mivel ósucsukán hezzajutának, hát két igazi szekérrel döndítének. A hegyibe fel s hi Torda felé

Nem történt semmi baj egész Tordáig.

Tordán az a pech érte Imrebát, hogy a hátulsó tengelye kettétörtött derekba. Hinynye varasgyék, — bucsalódott magába; már mi a csudát cainálsz evel? — met így Csikba soha haza nem messz! Vakurta a fejét, nézegette jobbról, nézegette balról. Bár egy csapó-rudam lenne! avall meglehetne kötüzni. Megfordult, ha valakit látna. Látott is, egy kebeles polgár állott egy kapuban. Háttal neki támaszkodott a rátéleöz, egyik kezével a pipaszárát szorongatta és pufakolt, a másodikat eldugta a bőrköténye alá. Közbe köpködött és nézte hideg flegmával, mikép vesződik a góbé. Imre megszólította: Teéns ur, nem lenne magának egy csapófája? Ne a tengelyem eltörtött, megkötném velle. Mikor erre járok visszahozom becsületesen. A czivis nem szólt semmit; közelebb ment a szekérhez, ő is lehajolt és nézgett le alája. Aztán ismét nem szólt, hanem bement csendesen s kihozott egy rudat, se-

gített megkötni a tengelyt s a székely halálkodására fogadkozására, hogy visszahozza becsülettel, megbicczentette a fejét. Azt se kérdezte: hová való, hogy hívják. Az Isten adjon jót! Ha erre járok be-adom a rudat! — kiabált hátra a szekérből.

Igy érkeztek haza.

És hogy haza érkezett Kozma Imre s leüritette a szekeret, legelső gondja volt, hogy a rudat leoldotta, felvitte a hiuba, eltetto egy jó helyre s megmondta, hogy senki hozzá ne nyuljon.

No leltem, hát e biz így történt.

De egyszer telt, mult az idő. Eljött a tél, ki is tavaszodánk; a czivis rég elfelejtett székelyt, rudat, mindent. Bánta is, akár hozza vissza, akár nem. Egy rud, egy darabka fa! — szót sem érdemel. Lapította tovább mustyával a bürt, kisebb gondja is nagyobb volt annál. S punctum.

Más esztendőre kerekedve egyszer a székely csak beállit a ruddal. Teéns ur! hazahoztam a rudat. Köszönöm igen szépen. Ha én meg nem tudom fizetni, a mennynek földnek Istene fizesse meg magának! — mondá a székely.

— Oh barátom, — mentegetődzött a czivis — szót sem érdemel. Egy ilyen semmiség. Csikból idehözni! Én el is felejtettem rég.

— Igen, de hüim! nem úgy meyen a! Tudja-e? A becsület? Nekem nem kell a másé, még egy tőéő se. Én székely ember vagyok, tudja! A székely becsület aztán... a nem úgy meyen.

Nó lám! s hazavitte becsülettel.

Aztán igazodj el rajta. Váltig hajtom én azt: ne fogjon bele senki a mi dolgainkba, mert előre mondom, beletörök a bicska. A székely ember nem olyan, mint más.

„Ellensék.”

Péterfi Árpád Zetelaki okleveles kántor-tanítónak lászárvali rendes tanítónak lett megválasztása tudomásul vétetett.

Gyűlés után a bizottság tagjai főispán ur vendégszerető házához lettek ebédre meghívva.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Uj szolgabírák beosztása.** Vármegyénk főispánja a két ujon választott szolgabírák közül Becze Imrét a felsíki és Zakariás Lukácsot a tölgyesi járásba osztotta be szolgálattételre.

— **A 10 kros ezüst váltópénz bevonása.** A közforgalomban ma már alig látható 20 kros és a régiebb veretű 10 kros ezüst váltópénzeknek bevonását a m. kir. pénzügyminiszter mult hó 20 án 92675. sz. rendeletével kimondotta még pedig olyképpen, hogy a jelzett pénzdarabok f. évi decz. hó 31-éig fizetéképpen a magán forgalomban elfogadandók, azután pedig egész 1898. decz. 31-ig kötelesek lesznek az állami pénztárak és hivatalok azok beváltására, mely idő lejártá után ezen értek sem névértékben, sem anyagértékben fizetékép vagy beváltásra nem fogadhatók el. Még ez évben tehát nincs miért aggódni a piczula tulajdonosoknak.

— **A csikszeredai korcsolya-egylet új pavillonjának ünnepélyes megnyitása** f. hó 12-én vasárnap d. u. 2 órakor volt mondhatni a város összes intelligens publikuma részvéte mellett, mely alkalommal dísz közgyűlés is volt a pavillonban; Molnár Ákos jégpálya igazgató átadta az egyletnek a közadakozásból felépült díszes pavillont s a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott neki fáradságtalan munkásságáért, melylyel Csik-Szereda városának egy maradandó emléket szerzett. Nemkülönböztetve jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a pavillonra adakozóknak és gyűjtőknek, kiknek névsorát jövő számunkban hozzuk. A jégpálya fővárosi képet nyújtott.

— **Halálozások.** Megdöbbenéssel kell megemlékeznünk vármegyeyi közéletünk egyik jelentékeny és tiszteletreméltó alakjának, csiktaploczai Csedő János ny. g. községi jegyző, törvényhatósági bizottsági tag és a szent Péterről nevezett csik-somlyói r. kath. egyházmegye főgondnokának alig pár napi kínos szenvedés után f. hó 12-én reggeli 4 órakor történt hirtelen elhalálozásáról. Az elhunyt személyében nemcsak egy fáradságtalan, értelmes és munkás férfit veszített el a kesergő család, hanem a község egyik tanácsadója és támogatója dőlt ki benne, a ki annak érdekeit a felsőbb fórumok előtt is teljes odaadással törekedett mindig védelmezni s ezért kész volt bármikor a hatalmasabbakkal szembe is szállani. Társadalmi viselkedésében mindig nyílt, jellemben és rokonszenves egyéniség volt s nyílt kimondója az igazságnak, melyben őt megtántorítani nem igen lehetett. Igaz szívet adozunk az elhunyt emlékének, midőn váratlan halála felett mély sajnálatunkat fejezzük ki, s kesergő családjának erőt kívánunk a súlyos szív fájdalom elviselésére. Az elhunyt családja következő gyászjelentést adta ki: Alulírottak a többi közeli és távolabbi rokonok nevében is szomorodott szívvel tudotják, hogy a forrón szeretett férj, jó apa, jó testvér, önzetlen igazi rokon, hű barát, igazi hazafi, az ősi csikszentgyörgyi székely nemes család tagja, csiktaploczai Csedő János nyug. körjegyző, szent Péter egyházmegye főgondnoka, törvényhatósági biz. tag, birtokos nincs többé! F. évi jan. hó 12-én reggeli 4 órakor 58 éves korában, boldog házasságának 28-ik évében, 11 napi szenvedés után agyvérzés gyuladással elhalt. Meghidegült testrésze f. évi január hó 14-én d. u. 3 órakor fog a csiktaploczai templom kerítésében örök nyugalomra helyeztetni, lelkéért pedig az engesztelő szent mise-áldozat jelen hó 15-én fog a csiktaploczai templomban az Egek urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Csik-Taploczán, 1896. jan. 12. özv. Csedő Jánosné sz. Sárosi Erzsébet, az elhalt neje. Csedő Domokos, Csedő Mária férj. Barcsai Dénesné, Csedő Gergely, Csedő Imre, az elhalt gyermekei. Barcsai Dénes, veje. Csedő Tamás ny. tsv. z. é. őrnök, Csedő Pál birtokos, Csedő István polgármester, Csedő Trézsi férj. Beke Elek, Csedő Anna férj. Györgypál Jánosné, az elhalt testvérei. — Csikszépvízi özv. Zakariás Lukácsné szül. Császár Zakariás Anna, élete 82-dik, özvegyiségének 26-dik évében végelgyengülésben f. 13-án meghalt. Hült tetemei

f. hó 15-én d. u. 3 órakor az örm. szertartás után fognak a csikszépvízi templom kerítésében elhelyeztetni. — **Jancsó Mihály ügyvéd özvegye sz. Molnár Anna** f. hó 7-én este 5 órakor, életének 69-ik és özvegyiségének 10-ik évében rövid szenvedés után Csik-Szeredában meghalt. Tetemeit f. hó 9-én d. u. 3 órakor helyezték örök nyugalomra. — **Özv. Brassay Mihályné, szül. Lada Felicia**, ki pár évvel ezelőtt Budapestről gyergyószentmiklósi rokonaihoz jött, f. hó 9-én, d. u. 7 órakor, életének 72-ik, özvegyiségének 20-ik évében Gy.-Szentmiklóson elhunyt. A megboldogultnak hült tetemei f. 11-én, d. u. 2 órakor szenteltettek be özv. Ferenczi Gyöngyné házában s ugyanazon napon d. u. 4 órakor helyezték Gyergyó-Szárhegyen, a családi sírboltban örök nyugalomra. A megboldogult franciaországi születésű volt s innen származott Magyarországra, hol finom francia műveltségével fogva a legelső családokkal jutott ismeretségbe s férjhez ment a szárbegyí születésű Brassay Mihály vagyonos gyógyszerészhez. A nagyolvasottsága, több művelt nyelvet beszélő, széles látókörű és rendkívül kedves modoru uri nőt, a ki csak ismerte, mindenki nagyon tisztelte és szerette s így halála osztatlan és benső részvétet keltett. Béke hamvaikra!

— **A gyergyói r. kath. tanító-egyesület kiállítási bizottsága** f. hó 11-én Ferenczy Károly esp. res. elnöke alatt a gy.-szentmiklósi polg. fiúiskolánál gyűlést tartott. Az egyesület által kiállítandó tárgyakra vonatkozólag a következőket határozta. — Az egyesület kiállításának fő tárgya: a gyergyói iskolák történeteinek és fényképeinek album alakban való bemutatása lesz. A fényképek, valamint a történetek is már készen egybe vannak az elnöknel gyűjtve. A történetek az album részére merített papírra fognak iratni; későbbi kinyomtatásuk is el van határozva. A megírt történetek felülvizsgálása- és megíráására 3 csoportból álló bíráló bizottság küldetett ki. E felülvizsgáló bizottság f. hó 31-ig elvégzi teendőit; a történetek lemásolása febr. 15-ig, az album bekötése pedig márczius 1-ig kell megtörténni. Valamint felhívták az egyes iskolák, hogy az egyesület csoportkiállítására részére bejelentett tárgyakat márczius 1-ig az egyesület kiállítási bizottságához küldjék be. A felülvizsgáló bizottság tagjai: I. Kuncz Kornél, Hochschild Lajos, Kálmán István, Tódor Antal, Hozó Pál; II. Zomor Dániel, Imets János, Olajos Farkas, Kaitár Károly, Balázs Gergely; III. Takó János, Taschek Gyula, Bajkó Mór, Józsa Sándor, Gál Miklós.

— **Irodalmi estély Maros-Vásárhelyt.** A Maros-Vásárhelyt megjelenő „Marosvidék“ szerkesztősége és munkatársai — mint nekünk írják — irodalmi estélyek rendezését kezdeményezték. Az első estély január 10-én tartatott meg a művelt közönségnek fölötté élénk érdeklődése mellett. Megnyitó beszédet mondott Vass Tamás ev. ref. lelkész. Azután Szász Bélának több szép költeményét, Petelei Istvánnak egy kedves rajzát és Kerekes Andornak egy alkalmi csevegését olvasták fel. Közreműködtek még Kathonai Erzsébet kisasszony. Záró beszédet tartott Tóthfalusi József. A társaság felbuzdulva az első est kiváló sikerén, elhatározta, hogy azt kéthetenként ismétli s közreműködésre az erdélyi részek íróit fölkéri.

— **A század legutolsó szökő éve.** Az 1896. év, a melyet most megkezdettünk, a jelen század legutolsó szökő éve, mert az 1900-ik évet már nem tartjuk szökő évnak. Az 1852-ben behozott Gregorionus naptár szerint ugyanis nem elég ahhoz, hogy valamely év szökő év legyen, ha száma négygyel osztható. A julianus naptár, mely minden negyedik évet szökő évvé tett 365 napra és 6 órára szabta átlag az év tartamát, mely azonban valóságban csak 365 napig, 5 óráig, 48 percig s 48 másodpercig tart. Ez által eleinte csak percek, később azonban órák és napok vétettek el az előző évek javára a következő évektől, úgy, hogy a tavasz kezdete, melytől az összes mozgó ünnepek függnek, mind korábbi keletre esett; a stabil ünnepek pedig, péld. húsvét, mind későbbi dátumra. Az oroszok, kik ma is a julianus naptárt használják, ha még egy pár évezredig ragaszkodnak ehhez, végre is kikeletkor fogják karácsony napját megülni. E különbözet eloszlására VIII-ik Gergely pápa azt ajánlotta, hogy a századvégi évek közül csak azokat tekintsék szökő éveknak, melyek négyszázzal oszthatók. A már ekkor fennálló különbözetet úgy egyenlítették ki, hogy a Gregorionus naptár behozatala idején 1852-ben október 4-ike helyett 15-ikét írták. Minthogy a görög nemegyesült egyház hívei ezt az időszámí-

tást nem fogadták el és így az 1700. és 1800. éveket is szökő éveknak vették a két naptár közti különbség időközben 10 napról 12 napra nőtt, a következő században pedig már 13 nap lesz, mert az 1900. évet mi nem tekintjük szökő évnak.

— **A kiállítási székely ház felügyelete.** Az ezredéves országos kiállítás igazgatósága a kiállítás területén épült falu házainak felügyeletét és tisztántartását azon megyebeli értelmes férfiakra szándékozta bízni, mely megyék áldozatkészségéből maga a ház épült. Ezen intézkedéssel az igazgatóság előlri óhajta azt, hogy egyfelől a látogató közönség a felügyelő személyzettől is nyerhesen a vármegye gazdasági viszonyaira, a lakosság szokásaira, nyelvére és viseletére vonatkozó felvilágosítást, másfelől, hogy a lakóház bálalakjain kívül az őrzemélyzet által viselt ruha is szolgáljon a megyében divó népviseletnek, illetve viseletek egyikének a bemutatására. Az alkalmazandó egyéntől megkivántatik, hogy a magyar nyelvet bírja, a házat és a háztájt az utasításokhoz képest tisztán tartsa, a berendezési tárgyakra felügyeljen, mindonkor tisztán járjon és az igazgatóság utasításainak feltétlenül engedelmessédjék. Az alkalmazandó egyén lakást nem kap s erről és ruházataról magának kell gondoskodni; azonban félhavonként utólagos részletekben 50 ft fizetésben részesül, mely bevételét katalogusok, albumok és fényképek elárulásából fokozhatja. s állását ápril 15-én kellend elfoglalnia s szolgálati ideje november 15-én szünnék meg. Az alkalmazandó egyéntől megkivántatik, hogy 100 frnyi biztosítót letegyen. Az igazgatóság vármegyénk alispánjához fordult e célra egy teljesen megbízható és alkalmas egyént ajánlatba hozni, tehát e helyről is ezen tanulságos és előnyös állásra felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Eladó egy, esetleg 3 db csiki vasutépítkezési és élelmezési részvény.** Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

— **Eladó 2 drb 1 éves kitünő kan.** Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

FARSANG.

Calico estélyt rendez a csikszeredai korcsolya-egylet február 1-én a Csillag termében. A farsang ezen egyedüli elite mulatsága elé nagy érdeklődéssel néz Csik-Szereda város intelligenciája, a mint halljuk a rendező-bizottság élén dr. Bocskor Béla elnökkel nagyban buzgalkodik az estély sikere érdekében. A rendező-bizottság azon elhatározását, hogy Calico estély legyen, igazán örömmel üdvözljük, mert a fényes, drága toilettek helyébe az egyszerű „karton“-t nevezi ki bál képeknak, a min legjobban örülnek a papák és fiatal férfiak! A meghívókön rajta lesznek a Calico-kelme mu-trák rózsaszín, kék és pépita színben, s a hölgyek csakis ilyen toiletteben jelenhetnek meg az estélyen. Jövő számunkban többet hozunk.

A csikszentgyörgy-bánkfalvi olvasókör saját pénztára javára febr. hó 2-án az iskola termében zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj: személyjegy 80 kr, családijegy 1 frt 50 kr. Kezdeté este 7 órakor.

A csikszépvízi iparos olvasó-egylet pénztára gyarapítására e hó 18-án a Száva-féle nagyteremben zártkörű táncestélyt rendez. Belépti díj: Személyjegy 60 kr, családijegy 1 frt. Kezdeté este fél 8 órakor.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. BOCSKOR BÉLA.
FŐMUNKATÁRS GYERGYÓBAN:
HOCHSCHILD LAJOS.
KIADO- és LAPTULAJDONOS:
GYÖRGYJAKAB MÁRTON.

NYILTTÉB*)

Mindazon barátaim- és ismerőseimtől, kiktől az idő rövidsége miatt személyesen el nem bucsuzhattam: ez uton veszek búcsút s midőn őszinte szívemből érzett „Isten hozád“-ot mondok, arra kérem: tartsanak meg barátságukban és szíves jó emlékekben; én a legjobb emlékekkel távozom Csikból és körükből

Csik-Szereda, 1896. jan. 14.
Tisztelettel

Hary Géza.

*) E rovat alatt megjelentekért semmi felelősséget nem vállal a Szerk.

Hirdetmény.

Csik-Karczfalva község tulajdonát képező majorsági javak f. évi jan. hó 25-én d. é 9 órakor a község házában nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek egy évi időtartamra, haszonbérbe fognak adni.

Kelt Csik-Karczfalván, 1896. évi január hó 6-án.

Gidró Ignác,
bíró.

A csikmegyei Erdőipar R-T. csobányosvölgyi gőzfűrész telepeire egy ügyes asztalos segéd kerestetik 35-45 frt havi fizetés, szabad lakás, fűtés és világítás mellett. Ajánlatok bizonyítvány másolatokkal küldendők a gyárgondnoksághoz Csobányosba u. p. Csik-Szentgyörgy.

Hirdetmény.

A „Csik-Szépvízi Szt.-Háromság segélyegylet” igazgatósága közli, hogy az egylet tulajdonát képező ugynevezett „Baraczkos havast” nyilvános szóbeli árverés útján, 1896. február hó 16-án d. u. 2 órakor, Csik-Szépvizen az iskola termében három évi időtartamra haszonbérbe fogja adni.

Ezen legelő és kaszáló birtokra árverezhetnek mindazok, kik az 1270 forintban megállapított kikiáltási árnak 10%-át, vagyis 127 frtot, az árverező bizottság kezéhez leteszik.

A részletes feltételek alulírott igazgatónál tekinthetők meg.

Csik-Szépviz, 1896. jan. 1

Dájbukát Jakab,
igazgató.

Sz. 2783-1895.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csikszeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közli, hogy a csikszeredai takarékpénztár végrehajtónak dr. Boeskor Béla mint kinevezett hagyatéki gondnok által képviselt csiktaploczán elhalt Lajos Elek hagyatéka végrehajtást szenvedő elleni 7 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén levő Csik-Taplocza község határán fekvő csiktaploczai 17. sz. tjkvben A 1/4 alatt foglalt Lajos Elek nevében álló 1. r. 1617. hsz. belseire 160 frt, 2. r. 2226. hsz. szántóra 24 frt, 3. r. 2320 1/2. hsz. szántóra 27 frt, 4. r. 2702 1/2. hsz. szántóra 135 frt, 5. r. 4011. hsz. 9 frt, 6. r. 4788. hsz. 25 frt, 7. r. 4794. hsz. szántóra 9 frt, 8. r. 5833 1/2. hsz. szántóra 12 frt, 10. r. 6076., 6077., 6078. hsz. szántóra 20 frt, 12. r. 6906. hsz. kaszálóra 11 frt, 13. r. 8439 a. 8439 b. hsz. kaszálóra 113 frt, 14. r. 9078. hsz. sz. kaszálóra 13 frt, 16. r. 9705., 9706. hsz. számú kaszálóra 204 frt, 17. r. 8440 a., 8440 b. hsz. kaszálóra 76 frt, 18. r. 2018. hsz. szántóra 71 frt, 19. r. 2225. hsz. szántóra 12 frt, 20. r. 2225. hsz. szántóra 12. A csiktaploczai 1775. sz. tjkvben A 1/4 alatt foglalt Lajos Elek és Lajos Elekné sz. Csedő Juliánna nevében álló 1. r. 4693. hsz. szántóra 44 frt, 2. r. 5433. hsz. szántóra 13 frt, 3. r. 6075. hsz. szántóra 20 frt, 4. r. 4794 1/2. hsz. szántóra 9 frt, 5. r. 6905. hsz. számú kaszálóra 17 frt, 6. r. 1552. hsz. szántóra 15 frt, 7. r. 3522. hsz. kaszálóra 4 frt, 8. r. 3767. hsz. kaszálóra 4 frt s így összesen 1059 forintban ezennel megállapított kikiáltási árnak elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. január hó 24-én d. e. 9 órakor Csik-Taplocza község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árnak alól is kiadatulni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett ár-folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt magyar királyi igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a k. iküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Csik Szeredán, 1894. december 28-án.

László Géza,
kir. törv. bíró.

Haszonbéri hirdetmény.

Gyergyó-Alfalu községben 360 hold kizárólag szántó és a Maros terén fekvő kaszálóból álló birtok falu közt fekvő malommal, arányosított legeltetési joggal, fenyves park közepén fekvő egészen új, modern igényeknek megfelelő kényelmes uri lakkkal, jó gazdasági épületekkel folyó évi április hó 24-től haszonbérbe kiadó. A birtok marhatenyésztésre kiválóan alkalmas.

Értekezhetni tulajdonos **Mikó Árpád** főispánnál Székely-Udvarhelytt. 2-3

Meghívó.

A csikszeredai takarékpénztár-részvénytársaság

XIII-ik évi

rendes közgyűlését

Csik-Szeredában 1896. február 2-án

délután 2 órakor kezdődőleg az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek meghívattak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés és zárszámadás beterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felmentvény megadása iránti határozat.
4. Igazgatóság indítványa a tisztviselők fizetésének felemelése iránt.
5. Egyéb indítványok.

Az alapszabályok 20-ik §-nak kivonata.

A szavazati jog akár személyesen, akár két tauu által aláírt felhatalmazással ellátott megbizott által, kinek azonban részvényesnek kell lennie -- gyakorolható.

Női részvényesek csak felhatalmazott által, gondnokság vagy gyámság alattiak gondnokuk vagy gyámjuk, illetőleg ezek felhatalmazottjai által és erkölcsi testületek megbizottjuk által gyakorolhatják szavazati jogukat; ez utóbbi esetben nem kiváttatik, hogy a megbizott részvényes legyen. Azen részvényesek tehát kik 1895. január 1-ig az intézet részvénykönyve szerint, mint ilyenek igazolva voltak, a fennebbi módon szavazati jogukat -- részvénybemutatás nélkül -- gyakorolhatják.

A csikszeredai takarékpénztár-részvénytársaság igazgatósága nevében:

Csik-Szeredában, 1896. január 10-én tartott üléséből.

Lázár Domokos,
elnök.

Dr. Fejér Antal,
ügyész-titkár.

Értesítő.

A gy.-szentmiklósi „Népbank“-részvénytársaság

Gyergyó-Szentmiklóson, saját üzleti helyiségében

1896. évi január hó 26-án délután 2 órakor tartja

III-ik rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek meghívattak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1895. évi zárszámadás és igazgatósági jelentés benutattása.
 2. Az 1895. évi nyereségnek a tartalék alaphoz csatolása.
 3. Jótékonykezéltre szánt összeg hová fordítása.
 4. Tiszteletdíjak felosztása.
 5. Felügyelő bizottság jelentése.
 6. Felmentvények megadása.
 7. Igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztviselők választatása, esetleg utóbbiak kineveztetése.
 8. Az alapszabályok értelmében beérkezendő indítványok tárgyalása. Szavazati jogok csak személyesen vagy meghatalmazott részvényes által, a részvénykönyv szerinti részvény benutattás nélkül gyakorolhatók.
- Kelt Gyergyó-Szentmiklóson, 1896. január 8-án.

Az igazgatóság.

Védjegy. 14-20

FERENC Z- pálinka
(Sósbornesz)

Vértess
gyógysz.-féle

használatban a leghatásosabb. — 1 üveg 1 és 2 korona.

Kapható:
Csik-Szeredában: Gössy Árpád gyógytárában és Nagy Gyula kereskedésében.
Székely-Udvarhely: Bodrogi A., ifj. Derzsy Antal, Farezády K. K., Gál János.
Gyergyó János és Máthé János kereskedőknél.
Sz.-Keresztúron: Jaeger J. gyógytárában és Lengyel László kereskedésében, valamint közvetlen

VÉRTES LAJOS Sas-gyógytárában Lugoson.



VAGYON-MÉRLEG-SZÁMLA.

Tartozik. (Vagyon.)

1895. december hó 31-én.

(Teher.) Követel.

Főkönyv. lapja	Oszt. ért.	Főkönyv. lapja		Oszt. ért.			
		forint	kr		forint	kr	
31	Pénztári maradvány	3945	75	1	Részvényalaptőke	30000	—
27	Leszámitolt váltókban	81579	67	21	Tartalékalap az első félévi kamatokkal 96:13		
28	„ kötvényekben	86377	38		„ „ jutalékkal 1301:55		
					ennek félévi kamatai 55:90		
					a második félévi jutalékkal 2017:74	3471	32
				29	Takarékbetétek és tőkésített kamatok		
					108 könyvecskében	98211	48
				36	Felvett kölcsöntőke	37220	—
				23	A második félév tiszta jövedelméből osztalék 300 részvényre à 10 frt	3000	—
		171902	80			171902	80

Gyergyó-Ditró, 1895. december hó 31-én.

Dobribán Gergely s. k.,
pénztáros.

Vákár Lukács, s. k.,
ig. tag.

Veress Sándor, s. k.,
ig. tag.

Blága Imre s. k.,
elnök.

Jakab Péter s. k.,
ig. tag.

Fülöp József s. k.,
igazgató.

Id. Melik István s. k.,
ig. tag.

Cziffra Mihály, s. k.,
ig. tag.

Ezen forgalmi kimutatás, nyereség-, veszteség-, valamint vagyou-mérleg-számla az üzleti fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, mindenben megegyezőknek találtattak.

Gyergyó-Ditró, 1896. január hó 7-én.

Melik Bogdán s. k.,
fb. tag.

Dr. Szentpétery Kristóf s. k.,
fb. elnök.

Száva István s. k.,
fb. tag.

Sz. 1074—1895. polg.

Hirdetmény.

A csikszeredai kir. törvényszék, az elhalt Demeter Domokos volt gyergyószentmiklósi kir. közjegyző által felvett, de az 1883 évi június hó 22. és következő napjain felvett leltározás alkalmával hiányzóknak és később elveszetteknek talált következő közokiratokat: 1. 55—1880. ügyszám alatti békási Bokor Kolcsár Józsefnek 1880. ápril 20-án kelt végrendeletét; 2. 553—1881. ügyszám alatti remetei Balázs Ferencz névalírás hitelesítéséről felvett jegyzőkönyvet; 3. 520—1894. ügyszám alatti gyergyószentmiklósi id. Köllő Sándor és fia között 1889. június 11-én felvett birtok átruházást; 4. 746—1889. ügyszám alatti gyergyószentmiklósi Temesvári Mária és társai részére 1881. szept. 26-án eszközölt névalírás hitelesítést; 5. 994—1883. ügyszám alatti gyergyóújfalvi Dobribán István és társai részére 1884. évi december 9-én eszközölt névalírás hitelesítést; 6. 66—1885. ügysz. alatti gyergyószentmiklósi Ávéd Kristótnak 1885. január 27-én kelt elismervényét; 7. 308—1885. ügyszám alatti Nuchem Serba által 1885. aug. 25-én kiállított hozománylevelet; 8. 173—1888. ügysz. alatti gyergyóaslábi Kinda Simon (Csorba) és társai részére 1882. évi márcz. hó 16-án eszközölt névalírás hitelesítést; 9. 407—1889. ügyszám alatti gyergyóbélbóri Csató Józsefnek 1889. okt. 21-én tett halálesetre szóló végrendeletét; 10. 360—1891. ügyszám a gyergyószentmiklósi Buslig Gyula névalírása hitelesítéséről 1891. jul. 2-án felvett jegyzőkönyvet és 11. 51—1892. ügyszám alatti várhegyi Marosán Vasziné Ursika Máriaának 1892. febr. 13-án eszközölt okirat bemutatás-féle közokiratokat megsemmisítetteknek nyilváníti.

A kir. törvényszék üléséből.

Csik-Szeredán, 1895 decz. 31-én.

Gyárfás László, Pildner K.,
elnök. 1—3 jegyző.



„KÉPES CSALÁDI LAPOK.“

A legolcsóbb és azért a legelterjedtebb képes hetilap!

Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regénymelléklettel.

Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című fél éves mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s egyúttól élvezzel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Iránycikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában“

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ képei lehetőleg alkalomszerűek, diszesek és tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ 1896. január első számával XVIII-ik évfolyamába lép. Ez új évi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, Beniczkyne Bajza Lenkétől; Evfordulón, költemény, Jámor Lajostól; Regi történet, beszély, Lauka Gusztávtól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi cikk, dr. Fodor tanártól; Bal után, vig monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére, költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog újév! életkép, Mericzkyne Karossa Irmától; Megnyugtató történet, freskó, Krudy Gyulától; Én is! regény, Tolnai Lajostól.

Mutatószámokat bármikor szívesen küld a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest Vadász-u. 14. saját házában.

Előfizetési árak:

a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“-ra a „Hölgyek Lapja“ című divatlappal és a regény-melléklettel együtt:

Egész évre	6 forint.
Fél évre . . .	3 forint.
Negyed évre	1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetések megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiből terjesztését.

A ki az egész évre szóló hat frtnyi összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 frt előfizetési díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésül jelölül, és a ki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Vadász-utca 14. szám.

